

Crema dental
DIROLIX
DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

HOJA del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

TELEFONO 2015
APARTADO 46

AÑO I - NUMERO 17 - BURGOS
26 DE JUNIO DE 1950 - PRECIO: 50 CTS.

Corea del Norte invade y declara la guerra a Corea del Sur

El Gobierno de Seul pide urgente ayuda a Norteamérica y esta decide el inmediato envío de armas

En sesión urgente y extraordinaria, el Consejo de Seguridad acuerda exigir el inmediato cese de hostilidades

Estados Unidos culpan y harán responsables a la U.R.S.S.

Seul.—Informes procedentes de la frontera indican que tropas de la república de Corea del Norte, dominada por los comunistas, han iniciado lo que parece ser una ofensiva, en varios lugares de la línea fronteriza que se extiende a lo largo del paralelo 38.

De acuerdo con estos informes, las tropas del Norte de Corea se apoderaron en las primeras horas de la mañana, en una población que se encuentra a 64 kilómetros al Noroeste de Seul.

También hay noticias de que las tropas del Norte de Corea usaban tanques.

En la zona de la península de Ongjin se dijo que las fuerzas del Norte de Corea han penetrado de tres a cuatro kilómetros. Un informe decía que las fuerzas mencionadas, utilizando pequeñas embarcaciones, han desembarcado al Sur de Kanghün, en la costa oriental. —Efe.

A LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

Seul.—Las tropas de la república comunista de Corea del Norte, iniciaron su ataque después de un intenso bombardeo de artillería y morteros, y en medio de una intensa lluvia.

Informes recibidos en el cuartel general del ejército de Corea meridional, dicen que el bombardeo de la artillería comenzó a las cuatro de la madrugada.—Efe.

DECLARACION DE GUERRA

Seul.—El Estado del Norte de Corea, dominado por los comunistas, ha declarado oficialmente la guerra al Estado de Corea meridional, apoyado por los Estados Unidos y las potencias occidentales.

El anuncio ha sido hecho a las once de la mañana de hoy, domingo, hora local, por el radio de Pyongyang.

INDICIO DE LA TERCERA GUERRA MUNDIAL?

Tokio.—Las noticias sobre el ataque de Corea septentrional contra la meridional, preocupan grandemente en esta capital y en algunas esferas se dice que "puede ser un indicio de la tercer guerra mundial". Todos los periódicos japoneses publican ediciones extraordinarias.

DETALLES SOBRE LAS HOSTILIDADES

Seul.—Un batallón invasor, reforzado con diversos elementos, ha logrado apoderarse de Ingu y continúa su marcha hacia Chumminjan; cuatro grupos de guerrilleros han desembarcado en puntos muy distantes entre sí en la costa oriental y han rodeado la carretera de Smchock a Kanghün. Se calcula en tres mil hombres la fuerza de esos guerrilleros. Otros dos batallones invasores atacan a Moonsin desde el Norte y el Oeste.

La última defensa natural de Seul es el río Imjin. Chendang, inmediatamente al Norte del río, es objeto de violento bombardeo. Se tienen noticias de una columna invasora que se dirigió hacia Seul desde el Nordeste, por la zona de Pchón, pero no se sabe nada de ella.

Puede considerarse que "con el territorio del Oeste del río Imjin se halla en poder del invasor".—Efe.

EE. UU. CULPAN A RUSIA

Washington.—Los funcionarios del Departamento de Estado han manifestado que los Estados Unidos harán responsable a la Unión Soviética de la guerra declarada por la república de Corea del Norte contra la Corea meridional.

Aunque Rusia anunció a fines del año pasado que sus tropas se estaban retirando del Norte de Corea, es cosa sabida que los rusos dejaron tras de sí una fuerza militar sumamente bien adiestrada y equipada.

Una de las razones por las cuales consideran grave la situación los funcionarios del Departamento de Estado norteamericano, es que Corea del Sur es el flanco protector del Japon en el Noroeste. La distancia entre los dos países es sólo de 160 kilómetros lo cual podría ser recorrido en menos de media hora, en aviones militares.—Efe.

Ciudades ocupadas por los invasores

Seul.—Las fuerzas de Corea del Norte que cruzaron el paralelo 38 a primera hora del domingo, ocuparon cinco horas y media más tarde la ciudad de Kresong, a 64 kilómetros al Norte de esta capital.

En Kanghün, puerto del mar del Japon, situado a 18 kilómetros al Sur del paralelo 39, desembarcaron los efectivos de un regimiento apoyado por tanques y se apoderaron de la localidad. Llegaron a bordo de 20 buques. También han sido ocupadas las ciudades de Chunchon, Ongjin, ésta en la península de su nombre, en el mar.

Examen de Estado

Tercera y última relación

1.201	1.206	1.208	1.210
1.212	1.214	1.219	1.222
1.224	1.226	1.227	1.229
1.231	1.233	1.237	1.239
1.241	1.247	1.249	1.252
1.253	1.259	1.271	1.276
1.279	1.282	1.285	1.287
1.289	1.293	1.297	1.299
1.301	1.303	1.306	1.309
1.310	1.313	1.314	1.321
1.329	1.337	1.341	1.343
1.350	1.358	1.360	1.362
1.364	1.365	1.368	1.371
1.377	1.378	1.382	1.385
1.387	1.390	1.395	1.401
1.410	1.412	1.413	1.424
1.435	1.441	1.446	1.448
1.451	1.453	1.455	1.482

Esta relación comprende del número 1.201 al final de los examinados.

Amarillo. En torno a Chunchon se había librado una violenta lucha de tanques.—Efe.

ANTES DE QUE LES ACUSEN ACUSAN

Seul.—Radio Pyongyang acusa a Corea del Sur de haber desencadenado las hostilidades mediante ataques a tres petroleros del paralelo 38. Dice que estos ataques han sido rechazados y que a menos que los "quislings" del Sur suspendan sus operaciones, la república popular se verá obligada a tomar contamedidas ofensivas.—Efe.

POCHON, OCUPADA

Seul.—Parece que las fuerzas invasoras han penetrado al ardeadero de Pchón, a 41 kilómetros al Noroeste de Seul y que numerosos edificios de la localidad están ardiendo.—Efe.

AVIONES RUSOS ATACAN

Seul.—Cuatro aviones de tipo ruso han atacado la estación ferroviaria de Yongdongpo, a cinco kilómetros al Norte del centro de Seul, y se han causado algunas víctimas. Otros cinco cazas rusos atacan el aeródromo de Kinyo y dos de ellos realizaron contra el mismo una segunda incursión; resultado incendiado un depósito de gasolina.

COREA DEL SUR EST DESARMADA

Seul.—Corea del Sur, que disfrutó de la ayuda norteamericana, no dispone de tanques y su aviación consiste en unos pocos aparatos impropios para el combate y procedentes de sobrantes estadounidenses. Desde que, en junio de 1948, salieron de Corea meridional los 25.000 norteamericanos que la guarnecían, las escaramuzas ferozmente provocadas por los del Norte han sido casi diarias. Además de estar perfectamente equipadas, las tropas comunistas tienen efectivos por lo menos dobles de los de Corea del Sur.—Efe.

PIDEN AYUDA A WASHINGTON

Washington.—La república de Corea del Sur dirigió un llamamiento urgente a los Estados Unidos para que se le den armas para rechazar la invasión comunista, por medio de una nota entregada al Departamento de Estado por el embajador de aquella potencia.

El Departamento de Estado está en contacto telefónico con la casa del presidente Truman en Independence, en la que se halla el primer magistrado de la Unión.—Efe.

Y A MAC ARTHUR

Tokio.—El presidente coreano telefonó a primera hora de la mañana al general Mac Arthur para pedirle ayuda. El general contestó que salían de Tokio varios oficiales norteamericanos con el fin de actuar como observadores.—Efe.

LA "QUINTA COLUMNA" EN ACCION

Seul.—Chunchon es objeto de intenso ataque y la octava división ha tenido que retirarse a posiciones a lo largo de una línea de Este a Oeste, que pasa por Chumminjan. Los esfuerzos defensivos de esta división se ven coartados por actividades de los guerrilleros.—Efe.

SOLICITAN UNA SESION EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

Washington.— Los Estados Unidos han pedido al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas que se celebre hoy mismo, domingo, una sesión extraordinaria para estudiar la invasión de Corea del Sur. La sesión se celebrará a última hora.—Efe.

ENVIO URGENTE DE ARMAS

Washington.—De fuente fidalgna, dice la Agencia United Press, se afirma que los Estados Unidos han ordenado el urgente envío de armas a Corea del Sur para ayudarle a rechazar la invasión de los coreanos del Norte.—Efe.

LOS YANKIS NO INTERVENDRAN DIRECTAMENTE

Washington.—Según los informes que ha sido posible obtener durante la noche, los Estados Unidos no intervendrán.—Efe.

Continúa en tercera página

Victoria española sobre EE. UU. en el Campeonato Mundial de Futbol (3-1)

Igoa, Basora y Zarra marcaron los tantos

Curitiba (Brasil).—En medio de gran expectación se ha jugado el partido Estados Unidos-España, correspondiente a los IV Campeonatos mundiales de Futbol, venciendo el "once" español por tres tantos a uno.

Los norteamericanos mantuvieron el marcador durante casi todo el encuentro, con el resultado 1-0 a su favor, pese a que la superioridad del equipo español fue manifiesta en todo momento. Marcó en jugada personal el delantero centro de los yanquis, Caltene. La presión hispana sobre la puerta norteamericana no cesó, puede decirse, ni un instante, aunque la desgracia en hallar el gol, malogró todo esfuerzo. No obstante, la superior clase de los jugadores españoles hizo posible que los nueve minutos finales del encuentro bastaran para decidir éste a su favor. Primero Igoa y después Basora y Zarra elevaron el marcador hasta tres tantos favorables, estableciendo así el resultado definitivo. Previamente, el árbitro brasileño Mario Viana, anuló un gol de Igoa por pretendido fuera de juego.

Todos los comentarios coinciden en afirmar la neta superioridad española sobre el futbol estadounidense, constatando de un modo singular la magnífica clase de nuestra delantera, en la que destacaron Igoa, Basora y Zarra; autores precisamente de los tantos que han dado a España su primera victoria en el campeonato mundial.

El encuentro fue presenciado por cerca de 40.000 espectadores, entre los cuales se contaba una numerosa colonia española.

Nuestro equipo fue objeto de grandes muestras de simpatía y sus goles provocaron ovaciones ensordecedoras. Entre las personalidades que asistieron a la pugna hispano - norteamericana se encontraba el embajador de España en Brasil, señor Conde de Casa Rojas.

A las órdenes del colegiado brasileño, señor Mario Viana, los equipos se alinearon así:

ESTADOS UNIDOS. (Camiseta blanca, con franja roja) — Borghi; Maca, Harry, McIlveny; Colombo, Rahr; Edward, Souza, Caltene, Pariani, Vellicenti.

ESPAÑA (Camiseta roja). — Eizaguirre; Alonso, Antúnez, Gonzalvo II; Gonzalvo III, Puchades; Basora, Hernández, Zarra, Igoa y Gainza.

Reina una extraordinaria animación en Burgos ante las fiestas de San Pedro

Mañana, proclamación del pregón oficial

Aunque hasta mañana no se hará pública la proclamación de las tradicionales fiestas y fiestas de San Pedro y San Pablo, con el "pregón" que será dado a conocer desde el balcón principal de las Casas Consistoriales, la verdad es que, nuestras fiestas mayores, han entrado ya en su curso a raíz de haber quedado inaugurado el sábado último, el "real" de la feria, instalado en el paseo de la Quinta.

Es de notar la extraordinaria animación que se advierte en taquillas para retirar los abonos de las corridas. No sólo de la capital, sino de los pueblos y capitales próximas —principalmente, Vitoria y Bilbao—, llegan continuamente peticiones de billetes, lo que, no cabe duda, que es muestra bien elocuente del interés que han despertado las corridas de los "sampedros" en Burgos.

Por lo demás, se ultiman los preparativos para esta Semana Grande. Los servicios municipales han trabajado activamente en lo que atañe al ornato y limpieza de las principales vías y paseos y ya ha sido montado en la plaza de Nuño Rasura el escenario donde el Orfeón Burgales representará sus típicos "Estampas Castellanas".

PROGRAMA DE LA SEMANA

Miércoles, día 28.— A las doce de la mañana, apertura de la Exposición de Obras de Artesanía, del Patronato "Generalísimo Franco", en la sala de Arte del Teatro Principal.

A la misma hora, este día y sucesivos, disparo de hombres y cohetes, con pasacalles con las bandas de música. A continuación, frente al Ayuntamiento, actuación de los danzantes y gigantes, con elevación de globos y figuras grotescas.

A las seis de la tarde, inauguración en el Paseo del Espolón, frente al palacio de la Diputación provincial, de la tómbola a beneficio del Hospital de San Juan. A las once noche, inauguración del Circo Pire.

Jueves, 29 (San Pedro y San Pablo).— A las 10.30 de la mañana en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, solemne misa so pontifical, con asistencia, en corporación del Excelentísimo Ayuntamiento.

A las seis de la tarde, primera corrida de toros, en la que serán lidiados seis reses de la ganadería de los señores Hijos de don Graciliano Pérez Tabernerero, por los diestros, Agustín Parra "Parrita", Paquito Muñoz y Manuel Dos Santos.

A las once de la noche, primera sesión de fuegos artificiales.

Viernes, 30.— A las seis de la tarde, novillada con picadores, en la que se lidiarán seis ejemplares de don Arturo Sánchez y Sánchez, a cargo de Rafael Molina, "Lagartijo", Julio Aparicio y Miguel Biez "Lirio".

A las once de la noche, segunda sesión de fuegos artificiales.

A las doce, puesta en escena de "Asesinato en la Catedral", frente a la puerta de Pellejería del T. Metropolitano, colaborando el Orfeón.

Sábado, 1.º de Julio.— A las seis de la tarde, en la plaza de toros festival cómico taurom.

Domingo, 2.º de Julio.— Destacan los actos organizados por la Asociación de la Prensa y de los que damos cuenta en otro lugar.

PROGRAMA DEPORTIVO

Hoy, final del torneo provincial de Ajedrez.

Mañana y el siguiente día, a las 7.30 de la tarde, partidos de baloncesto, puntuables para la "II Copa Ayuntamiento de Burgos".

Además de estas especialidades, habrá tiradas de bolos y tendrán lugar los X Campeonatos provinciales, pedestre y ciclista, aparte del VII Trofeo "Florán Inclán", que se celebrarán el 16 de Julio, así como esgrima, patinaje, lucha libre y motorismo.

Una ligera indisposición impide al Jefe del Estado trasladarse a Cartagena

Por lo demás, el estado de S. E. es satisfactorio

Madrid.—Según nos comunicaba la Casa Civil de Su Excelencia el jefe del Estado, por una ligera indisposición no ha podido Su Excelencia asistir a los actos que se están celebrando en Cartagena, siendo su estado, por lo demás, completamente satisfactorio.—Cifra.

De Gaulle aboga por la unión económica franco - alemana y la libertad del Mariscal Petain

Auriol está dispuesto a poner fin a la crisis de Gobierno inmediatamente

París.—En su discurso de hoy, el general De Gaulle abogó por la unión económica de Francia y Alemania, que puede llegar, según él, a transformarse en política, y por la libertad del mariscal Petain, teniendo en cuenta tanto sus pasados servicios a la patria como su avanzada edad.—Efe.

SUENA EL NOMBRE DE RENÉ PLEYEN

París.—En el palacio del Eliseo se declara que el presidente de la república espera poder nombrar primer ministro electo en el transcurso del lunes. Continúa hoy sus consultas con los dirigentes parlamentarios y uno de los nombres que se han mencionado como encargado de formar Gabinete es el ministro de Defensa saliente, que lo fué de Hacienda con el general De Gaulle y pertenece a un grupo liberalizado, René Pleyen.

AURIOL DISPUESTO A RESOLVER LA CRISIS

París.—Interrumpiendo sus negociaciones encaminadas a resolver la crisis del Gobierno francés, el presidente de la República, recibió a los presidentes de las comisiones parlamentarias de Asuntos Exteriores para tratar con ellos de los acuerdos pendientes registrados en Corea del Sur.

"El presidente de la República está firmemente decidido a poner fin a la crisis rápidamente". "Si la situación internacional empeora, y crece, el presidente estudiará la posibilidad de formar un Gobierno de unión nacional".

En nombre del Caudillo el ministro de Educación clausura el Congreso Catequístico

Peregrinación de marinos al Santuario de Begoña

El «B. O. del Estado» publica normas sobre elecciones sindicales

Valencia.—Esta mañana, a las doce, se ha celebrado en la Catedral la sesión final del IV Congreso nacional de Catecismo y ha sido clausurado éste, en nombre del Caudillo, por el ministro de Educación Nacional señor Ibañez Martín.

Asistieron con el arzobispo de Valencia y los obispos de Oviedo, Segorbe, Segovia, Astorga, Ibiza y Sordbe, las primeras autoridades valencianas.

EL HIJO DEL EX-REGENTE HORTHY, EN BARCELONA

Barcelona.—En viaje de turismo ha llegado de Lisboa, don Niclas Horthy, hijo del ex-reyente de Hungría, almirante Horthy. Cuenta 42 años de edad. Hace diez días embajador de su país en el Brasil, donde reside actualmente. En las últimas semanas ha estado junto a sus padres, que residen en la capital portuguesa. El señor Horthy ha recordado a los periodistas que hace once años estuvo en Barcelona, recién liberada la ciudad, y a hablado de la mútua simpatía tradicional entre los pueblos español y húngaro.

EL MINISTRO DE EDUCACION, A CARTAGENA

Valencia.—Esta tarde ha salido con dirección a Cartagena el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, después de terminados los actos de clausura del IV Congreso nacional de Catecismo.—Cifra.

La semana de España

Hay un acontecimiento que lo llena todo por su importancia. El viaje del jefe del Estado a tierras vizcainas. Las brillantísimas fiestas con Bilbao han conmemorado esta vez el aniversario de su liberación por las tropas nacionales, superando a todo lo conocido. Han sido, como siempre, esplendorosas, solemnes. Y como siempre fecundas, pues desde hace algún tiempo, se impuso la costumbre de aprovechar coyunturas como ésta para inaugurar grandes obras, poner en marcha importantes realizaciones. Sin embargo, todo lo anterior se superó por que esta vez, la conmemoración bilbaína ha rebasado los límites puramente locales para constituir un hecho nacional. Un hecho nacional en el que estuvieron presentes las más altas jerarquías del Estado y singularmente su más alto magistrado. Por los periódicos hemos sabido del entusiasmo que la presencia del Caudillo despertó en las multitudes, de la fe de españoles rubricada por un pueblo al que refuldantes doctrinas pretendieron desmenuar del cuerpo sagrado de la Patria. Eso encierra una importancia extraordinaria. Como excepcional interés para España y su economía tiene el hecho de que la industria asentada en la provincia vascongada viva momentos de prosperidad y expansión tal cual puede comprobarse. Pero hay algo que a nosotros nos impresionó también mucho por lo que tiene de reveladora lección, de última enseñanza siendo, además, nueva prueba de la clarividencia de Franco, tantas veces acreditada. Y se comprenderá que estamos refiriéndonos a sus discursos, en los cuales hizo afirmaciones verdaderamente felices. Todavía ellos, desde luego, reafirmaron la firme postura —postura gallarda que no sabe de claudicaciones— inspiradora de

En la brillante "Fiesta de Exaltación de Castilla" pronunciará una de sus mágicas charlas Federico García Sanchiz

La "Verbena de la Prensa" se celebrará el día 2 de Julio y revestirá este año un esplendor inusitado

Carmen Morell - Pepe Blanco y Carmen Carbonell - Antonio Vico, en "Galas de Prensa"

La veterana Asociación de la Prensa de Burgos, que no podía estar ausente del programa de fiestas con que este año serán conmemoradas las solemnidades de San Pedro y San Pablo, prepara varios actos del máximo relieve.

Ya en los periódicos locales ha sido dado a conocer un avance de nuestros próximos: sin embargo es aquí, en el prólogo semanal de los periodistas, donde de un modo que podríamos llamar "oficial" pretendemos decir a los burgaleses los propósitos que nos animan.

Un fin benéfico, cual es el de atender a las constantes necesidades de nuestro Montepío, inspira la organización de todas nuestras fiestas, pero no es menos cierto que —aunque mal esté hablar encomiásticamente de la obra propia, en casos como el presente existen razones que pueden servir de excusa — un permanente espíritu de selección nos anima a superarnos cada vez que, con acreditadas "galas" o ac-

tos de índole diversa aparece la Asociación cara al público. En él radica una de las fundamentales causas de los éxitos con que siempre se han coronado nuestras organizaciones. Mas es forzoso destacar el decisivo valor que para ese feliz resultado encierra el constante apoyo prestado a los periodistas por cuantos con su colaboración y ayuda, contribuyen eficazmente a que nuestros propósitos se corren del modo apetecido y a completa satisfacción del público que ha llegado — con moti-

vo— a considerar el nombre de la Asociación de la Prensa, como patente de la máxima garantía.

Para las autoridades, organismos, entidades comerciales y amigos, nunca remisos en ofrecer el valimiento que la Prensa de ellos solicita, ha de ser, pues el primer saludo que en este caso es, además, homenaje de gratitud obligada.

Con el mejor deseo y asistidos de tan firme apoyo, los periodistas profesio-

nales de Burgos ultiman la preparación de los siguientes actos:

Bajo el patrocinio del Excmo. Ayuntamiento, el Excmo. Sr. D. Federico García Sanchiz —"verbo de España"—, como ha sido llamado— volverá a Burgos para deleitarnos con su palabra elocuente y bella. Le trae la Asociación de la Prensa, en cuyo recuerdo — como en el de todos— pervive el eco de sus incomparables charlas. Hace muchos años que el ilustre académico e hijo

(Pasa a segunda página)

SANTOS: Juan, Pablo, hs.; Virgilio, Salvo, Antelmo, obispos; Pelayo, niño; David, erm.; beatas María Magdalena y 14 comps. de Valence.

SOL: Sale a las 4'46. Se pone a las 19'49. LUNA: Sale a las 16'25. Se oculta a las 1'27. Luna llena, el jueves.

Van 177 días del año = Faltan 188.

Tema de lunes

Cuando apenas si hemos tenido tiempo de gustar unos días agradables, como cumple a la estación veraniega cuyo umbral acabamos de atravesar, un meteorólogo... Corrientes polares! Sin duda alguna, los habitantes del trópico podrán sentir alivio ante el panorama...

Protestando nuevamente —como nos imaginamos protestará la RENFE, pues así viajarán pocas personas— ante la lamentable y desde luego indiscutible actitud —pudiera haberse calificado— del meteorólogo. Y si parece que tomamos la cosa a broma interpreté en el sentido de que no cabe más alternativa que preocuparse muy seriamente. Y esto, en vísperas de fiestas estaría muy mal.

Lo único que deseamos es que, las tan traídas y llevadas corrientes polares no nos obliguen a llevar abrigo a los toros, ni que determinen la suspensión de la gran "Verbena de la Prensa" —que este año será algo colosal, nunca visto, fantástico— ni, en una palabra, desluzcen las fiestas de San Pedro.

ANTE LA IV EXPOSICION DE TRABAJOS DE LAS ESCUELAS "P. ARAMBURU, S. J." CUYA APERTURA SE CELEBRA HOY A LAS 8 DE LA TARDE

EL OFICIO DEL HOMBRE

Por el Padre Luis MADINA

Nuestra enseñanza ha adolecido de un grave defecto. Nos hemos contentado con proporcionar al niño unos rudimentos de cultura primaria. Hemos abierto su apetito intelectual, sin lograr satisfacerlo. Justamente, al sonar sus trece años, en el momento crucial de su vida, abandona la escuela. El adolescente, se enfrenta entonces, con el problema de una profesión, sin la menor preparación. Y menos mal si el oficio que escoge o que sus padres o las circunstancias imponen, cuadra con sus aptitudes.

Comunmente se emplea la palabra "vocación" para designar el llamamiento divino al estado sacerdotal o religioso. Es restringir su contenido. La profesión tiene designios particulares para cada individuo. Un asunto de tanta trascendencia no puede abandonarlo Dios al azar de las circunstancias. Dios es Padre amante y ama a sus hijos, a todos sus hijos... Coloca en su corazón una tendencia hacia una vocación, exclusión de todas las demás: sacerdote, militar, maestro, mecánico, etc.

Cada ser humano halla en el desarrollo de su vocación la dignidad, la alegría, el desenvolvimiento armónico de su perfección humana.

Por desgracia y particularmente en ambientes populares muy a menudo el niño no puede seguir la inclinación de esa tendencia innata. Sus padres acudidos por ineludibles necesidades, exigen para el niño lo primero que se presenta. Algo que ayude inmediatamente al menguado presupuesto familiar. Una de sus aspiraciones es colocar al niño de botones: no exige aprendizaje, y empieza a ganar inmediatamente.

Hace pocos días discutí este tema con una familia de mi feligresía que me pedía una recomendación para un hijo de trece años.

—¿Y dónde piensa usted colocarle?— le pregunté.

—De botones en un bar.

—¿Y tu amiguito —interrogó al muchacho—, ¿qué te gustaría ser?

—Yo quisiera ser mecánico.

Traté de convencer a los padres del grave error que cometían. Mucho dudo que mis palabras hicieran mella... porque lo primero es vivir.

¿Cuántos obreros conocho que reniegan de su trabajo y de la sociedad. Particularmente pobres peones, que jamás llegaron a la condición de oficiales. Su empleo adquiere a sus ojos categoría de trabajos forzados. Sin embargo, conocho otros tantos que aman su trabajo, su taller, su maquinaria; que acuden a él con alegría, porque responden a sus íntimas aspiraciones. El trabajo no es para ellos una maldición.

La vocación profesional existe en cerner en cada niño. Se revela por la inclinación y las aptitudes. Grave obligación del educador es descubrir y orientar esta vocación.

Gracias a Dios esta preocupación va encarnándose en la conciencia de nuestro pueblo. Se crean obras, que además de educar a los niños y a las niñas atienden a esta educación, complemento indispensable de la primera: la profesional. Las Escuelas Técnico-Profesionales "PADRE ARAMBURU", de Burgos, la "Ciudad de los Muchachos de Madrid" y otras muchas de los Padres Salesianos, pretenden remediar este vacío. El mismo Gobierno ha tomado cartas en el asunto, aunque todavía no ha afrontado el problema con el empuje que la urgencia del problema requiere.

¿Quién no comprende el enorme alcance social de esta educación profesional? Lo que importa es, pues, descubrir el camino que la Providencia ha señalado para cada vida humana. Desgraciado el que se equivoca, el que, coaccionado recorre un camino que jamás deba haber pisado. La vocación profesional conseguida es una vida humana ganada para Dios y para la sociedad. Es un alma que canta su alegría, su gratitud, porque encuentra en su trabajo el complemento necesario de su personalidad, el orgullo legítimo que le dignifica a sus propios ojos y el convencimiento de su personal colaboración a la obra creadora de Dios.

Ayudar a estas obras es ayudar a formar los hombres del mañana, los futuros mantenedores de los valores patrios.

Vida burgalesa

Peregrinos verezolanos visitan nuestros monumentos

Desde el sábado último, son huéspedes de Burgos, 108 peregrinos verezolanos que después de haber acudido a Roma para ganar el Jubileo del Año Santo, inician una gira por España, a fin de conocer las principales poblaciones, y singularmente sus monumentos.

Al frente de la expedición figuraba el excelentísimo señor doctor Crispulo Benítez Fontubert, obispo de Barquisimeto (Venezuela), el cual, por cierto, descendiente de familia burgalesa y cuenta con varios parientes en Burgos. Este ilustre prelado, cumplimiento en la tarde del sábado al excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo.

La mañana de ayer la dedicaron los peregrinos a la visita de la Catedral, iglesia de San Nicolás y Casa del Corión, siendo acompañados por el guía e intérprete oficial de la Oficina de Fomento del Turismo, señor Vivar y de los guías libres, señores Ruiz y Rozas. Todos ellos se mostrarán muy satisfechos de estas visitas. A mediodía de hoy emprenderán viaje a Madrid.

El Dr. Pérez Platero a Segovia

En la mañana de ayer, emprendió viaje, con dirección a Coca (a), el excelentísimo y Reverendísimo señor Arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, a quien acompañaba su vicesecretario de Cámara, señor Estalayo. El viaje de nuestro prelado tuvo por objeto asistir a diversos actos inaugurales que se celebraron en dicho pueblo.

Magnífica audición del Orfeón Burgalés en la "Barriada Yagüe"

Fué dedicada al capitán general de la Región. El Orfeón Burgalés dedicó en la mañana de ayer, una simpática audición al capitán general de la Región, celebrada en la plaza principal de la "Barriada Juan Yagüe".

Con el ilustre soldado asistieron su esposa, autoridades y representaciones así como toda la población de la barriada.

El presidente de la Masa Coral, señor Martínez Díaz, efectuó el ofrecimiento al capitán general y el Orfeón Burgalés desarrolló un selecto programa a base de canciones regionales y tanto el conjunto vocal como el cuerpo de danzas, obtuvieron un éxito señaladísimo.

En testimonio de gratitud por el recital ofrecido por el Orfeón, el excelentísimo señor capitán general, hizo al presidente de la Masa Coral un donativo de 2.000 pesetas con destino a las atenciones de la misma.

La mejor bebida CERVEZA EL LEON

Distribuidores: FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. A.

Entrega de una bandera a la Guardia Civil de Sasamón

A las doce y media, de la mañana de ayer, tuvo lugar en el pueblo de Sasamón, el acto de la entrega de una bandera que el industrial don Victoriano Simón, hijo de aquella localidad, ha donado a la Guardia Civil de dicha villa.

Hubo una misa rezada, bendiciendo la enseña el coadjutor de la parroquia. El cura párroco pronunció patriótica arenga. Más tarde, en el Cuartel de la Benemérita, se efectuó la ceremonia de la entrega, siendo madrina una hija del generoso donante.

Pronunciaron discursos el teniente coronel jefe de la 109 Comandancia de la Guardia Civil, su representación del coronel del Tercio y el presidente de la Diputación provincial, señor Martín Cobos, que ostentaba la del señor gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento.

Al final, la bandera quedó izada en el mástil del Cuartel.

Hoy, fiesta de «Los Virgilio»

Hoy celebra su tradicional fiesta anual la Burgalesísima Peña de «Los Virgilio». Asistirán todos a una misa rezada en la capilla del Asilo de las Hermanitas. Se cerrará la fiesta con una cena en el restaurante "Miraflores".

Farmacias de guardia para hoy, lunes

Hoy lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Señora Viuda de Barriocanal, Cid 11 y Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno, 31.

UN CIRCO SENSACIONAL EN LA FERIA DE LEON

LEON 25.—Con un éxito poco común se halla actuando en la Explanada un gran espectáculo circense de características gigantescas y originalísimas, presentado a todo lujo.

Su nota culminante consiste en que por primera vez en esta Ciudad la Compañía de Circo Ecuéstre está constituida por artistas liliputienses, seres perfectos, lo mismo ellas que ellos, de 50 a 80 centímetros de estatura y de 18 a 52 años de edad, con preciosos grupos de caballos, colosales elefantes, etc. y otras fieras y animales amaestrados.

Se trata del Circo Price de Madrid (en viaje por España) dirigido por Circuitos Carcelle, que un público entusiasta y admirador alborozado la excepcional Compañía Ecuéstre y estableciendo interminables colas ante la «Ciudad Liliput» y el «Zoo» del Circo.

EFEMERIDES DE SIETE DIAS

20 DE JUNIO. — 1828: Muere el magnífico autor dramático español Leandro Fernández de Moratín, autor de famosas obras como «La comedia nueva o El Café» y «El sí de las niñas».

21 DE JUNIO. — 1895: Se inaugura el canal de Kiel (Alemania), por el emperador Guillermo II.

22 DE JUNIO. — 1858: Jacobo Puccini, luego notable músico, nace en Lucca (Italia).

23 DE JUNIO. — 1450: Fueron descubiertas las Islas de Cabo Verde.

24 DE JUNIO. — 1895: Don Emilio Castelar es nombrado correspondiente de la Academia Francesa de Ciencias Morales y Políticas.

25 DE JUNIO. — 1858: Muere en Francia, el célebre médico y químico toxicólogo Mateo Orfila, que nació en España.

26 DE JUNIO. — 1922: El Príncipe Alberto de Mónaco, insigne prócer y hombre de ciencia que con sus estudios y dispendios personales elevó la ciencia oceanográfica, fallece en París.

GRUBER Garantiza día y noche la seguridad de miles de casas comerciales y bancarias en toda España. No compra Vd. ninguna caja sin pedir catálogos a la fábrica más importante del ramo según estadísticas oficiales.

ARCAS GRUBER, S. A. BILBAO: Ubagón 2 y 4 Representante en BURGOS URIBARRI, Barrio Gimeno, 25

Anuncios por palabras TARIFAS

Hasta diez palabras, 3 pesetas; cada palabra más, 0'30 pesetas; compra-venta de fincas, 0'40 pesetas por palabra.

POLLITOS disponibles todos los días. Inculcadora Castellana. San Gil, 8.

SE NECESITA doncella. Agencia Matilde, Puebla, 46, primero, izquierda.

ALPARGATAS ARGENTINAS DEMOSTRADO POR LA PRACTICA EXIGID EL NOMBRE EN LA PLANTA

Fiestas organizadas por la Asociación de la Prensa

(Viene de primera página)

adopivo de la ciudad no había año nosotros. Desde los tiempos inmemoriales de la Cruzada. Por eso ahora el anuncio de su próxima llegada no ha podido por menos de crear un ambiente de insustituible expectación. Respondiendo al propósito del Municipio y de la Asociación, la fiesta será denominada de «Exaltación de Castilla» y en ella, la magna palabra del «pobrecito hablador» —como a sí mismo se llama— hará un canto a las glorias de nuestra Patria chica, de nuestra eterna Castilla —que es tanto como decir de España— subyugándonos bajo el influjo de su oratoria. Esta reparación de García Sánchez y con tan destacado motivo, obtendrán estarnos seguros, el éxito que merece. Máxime cuando los precios que se fijan han de ser reducidos para que todo el mundo pueda estar presente en el acto. Todavía no estamos en condiciones de puntualizar más detalles, cosa que se hará —Dios mediante— en días sucesivos. Pero sí diremos que esta magna fiesta de «Exaltación de Castilla» tendrá lugar el próximo domingo, día 2, a las diez del mediodía.

También nuestra fiesta mayores serán ocasión propicia para que se celebre una de las organizaciones más destacadas de la Asociación. Nos referimos a la incomparable y ya tradicional «Verbena de la Prensa» que anualmente viene celebrándose en los bellísimos jardines de «Villa Pilar», siendo motivo para que allí se reúna la mejor de nuestra sociedad, constituyendo una fiesta única, siempre tratamente evocada. Huelga decir nada sobre la «Verbena de la Prensa». Su mero anuncio lo expresa todo... Pues bien, aun siendo así, resulta forzoso señalar que en la ocasión presente procuraremos superar todo lo conocido. La verbena de este año en «Villa Pilar» no tendrá precedentes. Al efecto, está siendo ultimado un programa lleno de atractivos y novedades que estimamos seguro que comprenderá gratamente cuando sea conocido. Magníficas orquestas, atracciones de la máxima categoría, concursos de mentones y balles, el nuevo y original juego «de la media naranja»... en fin, algo maravilloso que, en ambiente de la máxima distinción y sana alegría, ha de cristalizar en una fiesta sin precedentes en Burgos... Contamos con inapreciables colaboraciones que permitirán hacer realidad nuestros proyectos. En primer término la de la señora viuda de Ruiz Dorronsoro, doña Anacleto Gutiérrez Canón, que de modo entusiasta y desprendido pone a nuestra disposición su incomparable finca y después de «toda aquellos que, de algún modo, facilitan una organización perfecta. En su día, daremos amplitud de detalle por el momento, concentrámonos al destacar cómo merece la ser-

nerosa actitud de la Empresa de la «Sala de Fiestas del Gran Teatro», haciendo posible el concurso de artistas famosos y la no menos valiosa de la prestigiosísima firma comercial de Pontvedra «Iluminaciones Romera» a cuyo cargo corre la bella iluminación del Espolón y que también cerrará con el luminoso ornato de esos Jardines de ensueño que son los de «Villa Pilar»... Nuestra verbena, explosión de la mejor alegría, compendio de dinamismo y buen gusto, se celebrará también el domingo día 2, a las once de la noche.

Finalmente, y para que no falten las acreditadas «Galas de Prensa», nos honraremos también patrocinando la presentación de dos formidables elencos escénicos. Responden a géneros diferentes pero ambos, en su estilo, son de lo mejor que actualmente se pasea por los escenarios españoles: El espectáculo «En el corazón, banderas», con Carmen Morell y Pepe Blanco —que añadir si todo elogio sobra— cuya presentación está anunciada para el mismo día de San Pedro y la formidable Compañía de comedias que encabezaban Carmen Carbonell y Antonio Vico, auténtica gloria de nuestra escena que trayendo un repertorio escogidísimo actuarán a partir del día 18 de Julio. Y

ambos en el simpático Teatro Avenida. Esta es, a grandes rasgos, la contribución que los periódicos hacen al mayor esplendor de las fiestas de Burgos. Abridnos la convicción de que a todos, han de agradar.

Chicago.—Cuatro mil guarda-agujas en huelga. Se han declarado hoy en huelga afectando así las comunicaciones de los trenes de pasajeros y mercancías, que unen a Chicago con la costa del Pacífico. Los ferroviarios desean la semana de cuarenta horas, con los mismos jornales que disfrutaban con la de cuarenta y ocho.—Efe.

Señora, no notará molestia alguna por mucho que ande. SUCESOR DE SOLER CALLISTA le ofrece sus servicios: San Juan 65. Teléfono 2983

Profesionales José Maria Francés Gil MEDICINA INTERNA — RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 4 Plaza de Vega, 36

M. CALVO PINILLOS PULMON, CORAZON — RAYOS X Vitoria, 32, Pral. — Teléfono 3048

ACITORES (hijo) MEDICO PUERICULTOR ESPECIALISTA EN NIÑOS de la Escuela Nacional de Puericultura, Clínica de Pediatría de la Facultad de Medicina y Hospital del Niño Jesús, de Madrid Consulta de 12 a 2 y de 3 a 4 Puebla, 35 — Teléfono, 2113

I. G. Castroviejo DE LA ESCUELA NACIONAL DE PUERICULTURA Enfermedades de los niños RAYOS X Madrid, 7

F. URRACA OCULISTA DE LAS CLINICAS DE BARRANTES CRUZ ROJA MEDICA BURGALESA Y HOSPITAL PROVINCIAL LAÍN CALVO. 18-TELÉFONO 1311

J. GUTIERREZ MANZANEDO «CARCANTA, NAJIZ Y OJOS» Especialista diplomado MADRID, I. P. DCA. OPTICA IZAMIL - Laín Calvo, 33. Caeffe no está Casa su receta de Oculista. Cristales científicos de las mejores marcas.

BURGOS YA LLEGA! 5 Kms. CIRCO PRICE LA GIGANTESCA "CARAVANA" DEL CIRCO PRICE DE MADRID (EN VIAJE POR ESPAÑA) ¡El más alucinante superespectáculo circense del momento! 30 vagones de personal, artistas, materiales y animales amaestrados! Un tren de carretera, compuesto por 14 unidades! ¡El famoso Circo Ecuéstre de los LILIPUTIENSES DE GNDLEY'S! ¡Los colosales ELEFANTES DE CHIPERFIELD'S, con sus lindísimas BAYADERAS! ¡ALCARTHY, el hombre del año 2.000, el hombre maquina! ¡Los desterrillantes payasos, la formidable truppe de saltadores, acróbatas a la balanza, los simpáticos comediantes, los caballos en libertad y a la alta escuela, los vertiginosos volteadores y piramidistas, los cadetes simfónicos de Orfeón! ¡La maravillosa CIUDAD LILIPUT transportable, que ha sido visitada en Madrid por más de 300.000 espectadores en 64 días de triunfal actuación en el "CIRCO PRICE"! ¡El "ZOO" del Circo con sus elefantes, moncs, caballos, horriquitos morrems, etc! ¡El titánico esfuerzo de una empresa nacional al servicio del público español! El próximo miércoles día 28, inauguración en Burgos (Paseo de la Quinta, antiguo mercado de ganado)

Pantalla y escenarios

NO-DO de actualidad cinematográfica y teatral

La semana última fue de signo casi completamente teatral. Y aun el casi so- completamente nos que los programas ha si consideramos que los programas de nuestras cines respondieron tan sólo a repeticiones o a la prolongación en cartel de películas estrenadas anterior- mente. Aquí como así, pudiera decirse, por el hecho de la proximidad de las fiestas que, es en definitiva, el que, por esa misma proximidad y también por coincidir con el comienzo de las "tornadas" veraniegas de las Compañías teatrales, determina tanta actividad en nuestros escenarios.

Con todo, cabe calificar a la semana como "semana de Talía" —no hay alusiones, que conste— y durante la misma hemos tenido ocasión de admirar espectáculos diversos: música, teatro llamado "de verso", variedades, etc. Registraremos por orden cronológico, la actuación de la Compañía de comedia que encabezó Antonio Herrero y Juan Berengio, prosiguiendo su tem- perada, cuyo inicio registramos en número anterior. Sus funciones últi- mas pueden contarse por estrenos. Na- da menos que cuatro nuevas obras fue- ron puestas en escena por vez primera en nuestra ciudad. De ellas, una lo fue, asimismo, en España. ¿Calidad de las obras? De todo hay en la vida del Se- ñor. Abrió marcha una adaptación espa- ñola, hecha por Félix Ros, de la co- media original del autor húngaro La- slao Fodor "Hazle de padre a mi hi- jo". Pieza humorística, de corte vici- nesco, prodiga en licencias y de clima moral poco ortodoxo, pasó sin pena ni gloria. Otro tanto puede decirse respec- to a "El Rey blanco", deficiente inven- ción de dos desconocidos en estas li- cencias, aunque, por lo visto, se dedican a escribir guiones cinematográficos. Obra que, al decir de los críticos, nada en definitiva. Tuviéramos también ocasión de conocer la magnífica comedia de José López Ru- bio "Celos del aire" que alcanzó iden- tico éxito al que en Madrid y Barcelona gozaba su dilatada permanencia en los carteles. ¿Que decir de "Celos del aire"? El modo de resumir mejor su auténtico valor está en decir que, puede contarse entre las tres o cuatro piezas teatrales notables de nuestra postguerra. Última y grande fue que, en ocasión de su es- treno, la sala del Avenida registrase una de las más cortas entradas que re- cordamos. Mientras tanto, el Gran Te- atro, agotó sus localidades —tarde y noche— al conjunto de la presencia de An- tonio Machin, el "moreno" famoso por sus dulzonas melodías modernas en las que, no cabe dudarlo, es artista singu- lar. Vino al frente de un elenco de va- riedades en el que lo más destacado fue la presencia de la orquesta Casas-Auge. Estuvo dos días.

Pero —tras esta ligera desviación— se- guimos con el Avenida y con la Compañía de Herrero-Berengio. Esta se despidió el jueves, y con una sola sesión: la de la noche, en que estrenó la co- media "América", original de dos novales zaragozanos, J. Ignacio Rubio de Cas- tro y Jaime Zurbarán. Trátese de un tema atrevido, aspero, peligroso; sin em- bargo, forzoso es reconocer que, sin ha- ber sido conseguida del todo, tampoco se malogró. Tiene singularmente un ter- cer acto de indudable calidad teatral. Sobre todo resultó interesante porque ofrece fundada promesa de dos autores con dotes y posibilidades.

Reapareció el laureado Orteón Barga- les con un concierto —el jueves de tarde en Avenida— ofrecido como ho- menaje al Ayuntamiento, creador de la Escuela Municipal de Música. La coral, dirigida por el maestro Quesada, alcan- zó un éxito artístico extraordinario, re- velando el grado de madurez y afini- dación que, bajo la experta batuta de su nuevo director, ha llegado al con- junto. Nota destacada del concierto fue la actuación de la magnífica tiple Mi- renehu Gurtubay, cuya actuación sor- prendió provocando las más entusiastas buenciones.

Debido el viernes en el Gran Teatro, la Compañía de comedias "Talía", po- niendo en escena la celebradísima co- media de Serafín y Joaquín Álvarez Qui- ntero, "Las de Caín" que obtuvo —cómo tan buena acogida como en Ma- drid y todas las poblaciones donde ha sido representada. En el conjunto —ex- celente— figuran artistas muy notables entre los que figuran María Arias, Lau- ra Alcoriza, Ana María Morales, Anto- nio Armet, Félix Dafauce, Manuel Co-

...Los toros, desde la barrera

Diestros que figuran este año en los carteles de la feria taurina burgalesa

Completamos los comentarios que en los últimos números de "La Hoja del Lunes" hemos venido dedicando a los carteles taurinos confeccionados por la empresa para las corridas de ferias del jueves y viernes próximos. Hablamos, pues, de los tres matadores de toros y los tres novilleros que los días 29 y 30 van a actuar ante la afición burgalesa.

Por "El de Tanda"

Tal día como hoy

Del año 1904 se despidió de los toros en Madrid, Emilio Torres y Reina "Bombita 1". Los toros fueron de Sallito y alternaron con "Bombita 1", Fuentes y sus hermanos Manolo y Ricardo Torres.

No se cortó la coleta hasta el 19 de Enero de 1906 y poco años después toreó en Méjico tres corridas más, retirándose luego definitivamente de la práctica de la Tauromaquia.

Agustín Parra «Parrita»

Nació en Madrid el 24 de Mayo de 1924 y tras corta, pero tri- unfal campaña novilleril, se doctoró en Valencia el 9 de Mayo de 1945, con toros de Galache, actuando de padrino "Manolete" y como testigo, Arruza. Con- tirmo la alternativa en Madrid el día 30 del mismo mes y año, en la cor- rida de Beneficencia, de manos de "Ar- millita" y alternando con ellos Domi- ngo Ortega y "Manolete". Se lidiaron en esta corrida cuatro toros de Antonio Pérez y otros cuatro de Galache.

Su carrera taurina ha sido brillanti- sima, logrando todas las temporadas gran número de corridas y alcanzando triun- fos resonantes que le han llevado a con- vertirse en una de las máximas figuras de la Tauromaquia. Lidia bien con el capote pero su fuerte está en la mu- leta, la que maneja con una suavidad inimitable, recordando el estilo del ma- logrado "Manolete". Multero extraordi- nario, sus triunfos han enardecido a los aficionados de todas las plazas. Ha in- troducido en el toreo el llamado "na- tural de rodillas", cuya ejecución viene propagando en sus últimas actuaciones.

El año 1947, fue el matador que más corridas toreó y en las temporadas si- guientes, conservó su puesto entre las figuras. Este año, viene repitiendo esos triunfos en cuantas corridas lleva ac- tuando y recibiendo en sus éxitos en la feria de San Isidro madrileña, en la corrida de Beneficencia de Madrid y en la corrida de la Liberación de Bil- bao.

El año último, fue el triunfador de la feria de Burgos y el día de San Pe- dro, con toros de don Juan Covaleda, gordos y de respeto, realizó dos ma- gistrales faenas, que fueron premia- das con oreja en el primero (número 31, de nombre "Lacero", colorado oscuro, con 284 kilos de peso en canal) y dos orejas, rabo y pata en el quinto (número 28, "presidiano", negro zaino, de 291 ki- los). Con este toro ejecuto una de las mejores faenas de muleta vistas en la plaza de Burgos.

Julio Aparicio Martínez

En Madrid nació este famoso novillero el 13 de Febrero de 1932. Estudió el Bachillerato en el Colegio del Pilar, de Madrid y abandonó los estudios en el último año para dedicarse a los toros.

Su primera corrida con trajes de lu- ces, fue con caballos y tuvo lugar el 6 de Mayo de 1948 en Puertollano, al- ternando con Moreno Reina en la lidia y muerte de cuatro novillos de Tobá. Debutó poco después en la Monumental de Barcelona, obteniendo un triunfo de clamor, lo que le valió la repetición y otras sucesivas actuaciones en los ruedos de la capital catalana, regentados por el inteligente don Pedro Balaña, quien descubrió en el muchacho un fi- lio inagotable de éxitos novilleriles. Aparicio aumentó sus triunfos en estas novilladas, de tal forma, que se convirtió pronto en figura destacadísima del es- calafón novilleril. Esos éxitos le dieron renombre extraordinario y la temporada última, fue, con Miguel Baez, el má- ximo acaudalador de actuaciones y trofeos en todos los ruedos españoles.

Se presentó en Madrid el 19 de Junio de 1949, con novillos de don Antonio Pérez de San Fernando, alternando con los espadas Luis Rivas y Pablo Lalan- de. Aparicio cortó en la corrida de su presentación, una oreja en cada novillo y al final, los espectadores, entusias- mados, le sacaron por la puerta grande.

Finalizó la temporada con una au- reola triunfal sólo comparable con la de "Litri" y este año, al encargarse su apoderado "Camara" de los asuntos de Miguel Baez, viene actuando conjun- tamente estos dos excepcionales toreros en infinidad de corridas, renovando los triunfos en la capital de España y en todas las plazas.

PLAZA DE TOROS DE BURGOS

Tres magníficos espectáculos taurinos con motivo de las Ferias y Fiestas de San Pedro y San Pablo

Jueves 29 de Junio. — GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS
6 hermosos toros de los Sres. hijos de D. Graciliano Pérez Tabernero para

Agustín Parra "PARRITA"
PAQUITO MUÑOZ
MANUEL DOS SANTOS
con sus correspondientes cuadrillas

Viernes 30 de Junio. — EXTRAORDINARIA NOVILLADA
6 escogidos novillos toros de D. Arturo Sánchez y Sánchez, para

Rafael Molina "LAGARTIJO"
JULIO APARICIO
Miguel Baez "LITRI"
con sus correspondientes cuadrillas

Sábado 1.º de Julio
Actuación del famoso espectáculo cómico-taurino musical
"GALAS DE ARTE"
Todos los festejos comenzarán a las seis de la tarde

LICORES CARCEDO

Se complace en participar a sus distingui- dos clientes y público en general, la reapertu- ra de su establecimiento, completamente reformado.

LICORES - ANISADOS Y VINOS GENEROSOS EMBOTELLADOS Y A GRANEL

Con motivo de la reapertura de sus locales LICORES CARCEDO obsequiará delicada- mente al público en general que realice sus compras durante los días inaugurales

San Juan, 56 Teléfono 1698

OFERTA ESPECIAL

1.º Junio 30 Junio

TREINTA DIAS

Con motivo de las próximas Fiestas de San Pedro y San Pablo, CALZADOS JASA ofrece al público un

10% DE DESCUENTO

en todas sus compras de Calzados

CALZADOS JASA Plaza de Prim, 2

PATATA TEMPRANA DE VALENCIA

PRECIO: 1'50 pesetas kilo
PEDIDOS: ALMACENES

Augusto Gutiérrez, Telf. 1395
Pedro Marijuán « 1747
Félix Marijuán « 1442

Corea del Norte...

(Viene de primera página)

tervendrán directamente con sus fuerzas militares, en el conflicto coreano.—Efe.

LA COMISION DE LA O.N.U. ADVIERTE A TRYGVE LIE

Lake Success.—La comision de la O.N.U. en Corea ha informado al secretario general de la organizacion mun- dial, Trygve Lie, que la invasion del Sur de Corea por las fuerzas comunis- tas tiene el caracter de una guerra en gran escala y puede poner en peligro el mantenimiento de la paz y de la seguridad internacionales.—Efe.

EVACIACION DE NORTE-AMERICANOS

Señ.—Los funcionarios norteamer- jeres y niños de sus familias sean eva- cuados el lunes, por via maritima.—Efe

MOVILIZACION GENERAL

Señ.—Las fuerzas de Corea del Norte han establecido una cabeza de

Francisco Muñoz Herrero

El 2 de Septiembre de 1928, vino al Mundo este famoso diestro, en Patacue- llos del Jarana (Madrid). Su carrera tau- rina ha sido, desde los comienzos, triun- fal. Casi un niño, fue la revelacion no- villeril de 1947, tras actuar como bece- rista con Pablo Lalanade. Esos éxitos le llevaron el día 23 de Julio de 1947 a la alternativa, que recibió en la plaza de Valencia, de manos de Manuel Alva- rez "Andaluz", actuando de testigo Raúl Ochoa "Rovira". Los toros de su doctor- ado eran de Sánchez Fabres.

Confirmando la alternativa en Madrid el 2 de Octubre del mismo año, con reses de manos de "Andaluz" y con Manolo Es- cudero como testigo. Convertido en ma- dador de toros, continuó cosechando triun- fos definitivos, situándose entre los ases de la burja taurina.

A su juventud y gran simpatía una- nes excepcionales facultades. Es diestro que conoce todos los secretos de la lidia y su toreo lleva toda la esencia de la escuela sevillana. Está ansioso de centrarse en el lugar preeminentemente por derecho propio le corresponde.

Ha actuado tan sólo una vez en la plaza de Burgos; el día 30 de Junio de 1948, alternando con Pepe y Luis Miguel Dominguin. En honor a la ver- dad, diremos que en esta corrida no se le dieron los cosas bien al madrileño. No obstante, la afición burgalesa, que co- noce de la calidad artística del toreo de Paquito Muñoz, espera mucho de este diestro, que viene a la feria bur- galesa en plan de gran maestro, re- presentando su nombre una de las má- ximas garantías del cartel de la corri- da de los jueves.

Miguel Baez Spuny «Litri»

He aquí otra figura excepcional de la actual Tauromaquia, en quien tiene cifradas sus mejores esperanzas la afición. La carrera, corta, pero extraordi- nariamente refulgente de este muchacho, no tiene parangón en la historia tau- rina y su popularidad alcanza límites insospechados. Su nombre ha movido ma- sas ingentes de aficionados de una parte a otra, ha levantado tempestades de aplausos en todos los ruedos y se ha encaramado en la cima del escalafón novilleril, en un incesante y clamoroso éxito de tardes triunfales, con toros de todos los pesos, todas las edades y to- das las condiciones.

Miguel nació el 5 de Octubre de 1931 en Gandía y fue bautizado en Iruela. Es hijo del matador de toros Miguel Pérez "Litri" y hermano de padre del también matador de toros Manuel Baez, que falleció en el año 1932 y éste murió trágicamente, por un toro en Ma- laga en Febrero de 1926.

La casta torera asomó en Miguel siendo un niño y cuando se hallaba es- tudiando el cuarto año de Bachillerato, dejó los libros para dedicarse a los to- ros, estoqueando vestido de corto un novillo en Manzanilla (Huelva).

Vistió por primera vez el traje de luces en Valverde del Camino (Huelva), el 15 de Agosto de 1947, y toreó luego siete novilladas más sin caballos. El 25 de Abril de 1948, actuó por vez pri- mera con picadores en Bilbao y toreó algunas novilladas más sin destacar mu- cho. Se reveló en la temporada del año pasado en las Fallas valencianas y desde entonces, inició una carrera apoteósica y triunfal que no ha tenido parangón, llegando a torear en la última tempora- da la excepcional cifra de 115 novilladas.

Al comenzar esta temporada, cambió de apoderado y ahora dirige sus asun- tos taurinos el popular José Flores "Ca- mara", mentor que fue de "Manolete" y que administra también las cosas de Aparicio.

En Madrid se presentó "Litri" el 18 de Mayo de este año, con reses de Ma- nuel González, logrando un triunfo gran-

Cuatro orejas, un rabo y una pata cortó "Parrita" en Alicante

Manolo Dos Santos también triunfó en Badajoz y Aparicio en León

Se celebraron ayer corridas de toros en la plaza monumental de Madrid y en Alicante, Badajoz y Vinaroz. En Ma- drid, con toros de Isabel Flores de Cue- vara y con Manuel Alas, confirmó su alternativa Antonio Torreallas, que fue cogido por su primer toro, pasando a la enfermería para no reaparecer.

"Gitanillo de Triana", oyó un aviso en su primer y pito en los otros. Manolo Navarro ovacionado en uno y oreja en el otro.

En Alicante, con reses del conde de la Corte, obtuvo un triunfo grande "Parrita". Cortó dos orejas en su primero y dos orejas, rabo y pata en el cuarto, dando vuelto al ruedo entre ovaciones.

En Vinaroz, triunfó Curro Caro, que cortó dos orejas y rabo en su prime- ro y dio la vuleta al ruedo en el otro. "Andaluz" cortó una oreja en uno y estuvo mal en el quinto. Antonio Caro cortó oreja en ambos toros.

En León escuchó aplausos Isidro Mar- tín; Aparicio cortó orejas en su prime- ro y oyó palmas en el otro y "Litri" fue ovacionado y dio la vuelta en el uno y hizo una faena breve en el que, cerró plaza.

Alfonso Galera, Damaso Gómez y Félix Guillén, actuaron en Valencia, Da- maso cortó tres orejas y salió en hombros y sus compañeros fueron aplaudidos.

"Frasquito" cortó una oreja en To- losa. Pablo Lozano no pudo hacer nada.

Debutó en la Maestranza de Sevilla como ganadero Carlos Arzuza y sus to- ros cumplieron, excepto el segundo, al que se le castigó a banderillas negras. Antonio Ordóñez, Alipio Pérez Taber- nero y Curro Galisteo, fueron ovaciona- dos.

En Algeciras, el rejoneador Peralta, escuchó ovaciones. Jaime Balaber, cor- tió orejas y rabo, siendo cogido y su- friendo de irame sinovial, teniendo que retirarse a la enfermería. Rafael Santa Cruz cortó tres orejas, entre ovaciones. Miguelito Campos se llevó cuatro orejas y un rabo. Santa Cruz y Campos salieron en hombros.

En la plaza de las Arenas de Bar- celona, actuaron "Minuto", "Espartero" y "Frasquito". El primero oyó aplausos, el segundo cortó una oreja y "Fras- cuito" estuvo vulgar.

DON ALVARO DOMEQ VOL- VERA A REJONEAR

Sevilla.—Don Alvaro Domecq, ac- cediendo al requerimiento que le ha hecho la infanta doña Beatriz de Sa- gonia, esposa del infante don Alfonso de Orleans, ha quebrantado su decisión de no volver a actuar en los ruedos y lo hará, a título excepcional, en la cor- rida que organiza la ilustre dama en el Puerto de Santa María, el 23 de Ju- lio. Alternarán con Domecq, "Cardenio", Aparicio y "Litri" con novillos de dis- tintas ganaderías.—Cifra.

SU SASTRE... VICARIO

SANTA CLARA, 4

AVANCE

Larga vida tiene el arbol, pero su madera se perpetúa en los

Muebles Angulo CALERA, 9 - BURGOS

CINE AVENIDA

De 5'30 a 10 continua

QUE EL CIELO LA JUZGUE (en tecnicolor)

y "YO CREO EN TI" (pase a las 7'15)

A las 11 "YO CREO EN TI"

GRAN TEATRO

HOY, LUNES

Tardes a las 8.—Noche: A las 11,15

COMPANIA DE COMEDIAS "TALIA"

Maria Arias — Félix Dafauce — Antonio Armet

Con la comedia en tres actos, original de los ilustres hermanos Alvarez Quintero titulada

LAS DE ABEL

Otro grandioso éxito de esta compañía!

Quien ha visto "Las de Caín", no puede dejar de ver "Las de Abel!"

CALATRAVAS SALA DE FIESTAS

CONTINUA DE 5 a 14

"NO PUEDO VIVIR SIN TI" (NT.) y "BASCOMB EL ZURDO" (T.)

El noche último pase de "NO PUEDO VIVIR SIN TI"

3,30 y 11,30. — Café y atracciones 7,30. — Gran baile reunión de Sociedad.

ROSITA GERONA - TRIO TROPICAL - MARY SOL - PAULINA OTERO - ORQUESTA TRIVES Y SUS DISCOS.

Si desea beber **CERVEZA**

Pida **PILSEN Norte** clásico sabor

LA CERVECERA DEL NORTE, C. A.

San Juan, 23 Telf. 1804 BURGOS

El ganado de las corridas de Ferias podrá ser admirado en los corrales

Desde el viernes se encuentran en los corrales de nuestra plaza los seis bo- nitos y gordos toros de los señores hi- jos de Graciliano Pérez Tabernero y los seis lustrosos y bien criados novillos de don Arturo Sánchez y Sánchez, que se- rán lidiados los próximos días 29 y 30 en Burgos.

El ganado, magníficamente presen- tado, ha gustado mucho a los aficiona- dos que les han visto.

A partir de hoy y hasta el miércol- es, podrá el público admirarles en los corrales, de siete a nueve de la tarde,

España vence en futbol a EE. UU. por tres tantos a uno

El triunfo hispano se fraguó en nueve minutos de gran juego

Nuestro once dominó completamente a su adversario pero éste llevó ventaja en el marcador durante mucho tiempo

Marcaron los tantos españoles: Igoa, Basora y Zarra

Curitiba.— En nueve minutos de juego, España ha derrotado a Estados Unidos por tres tantos a uno, en un encuentro disputado en el estadio de Curitiba, en presencia de 37.000 espectadores, del embajador de España en el Brasil, conde de Casa Rojas; gobernador del Estado de Paraná y otras autoridades. El equipo norteamericano se mantuvo con la ventaja de uno a cero, hasta nueve minutos antes de terminar el partido, que se jugó casi todo en el terreno norteamericano.

Poco antes de comenzar el partido, en los vestuarios, los directivos españoles regalaron un banderín a los norteamericanos, en presencia de nuestro embajador y el gobernador Lupión de deseo suerte a los dos equipos.

A las tres menos dos minutos saltaron al campo los dos equipos acogidos con una ovación cerrada. Los ¡Hurra! y ¡España, ra, ra, ra! se oyeron repetidamente, mientras se saludaban los capitanes de los equipos.

ALINEACIONES

La formación de los equipos, a las órdenes del árbitro brasileño Mario Vianna, fue la siguiente:

Estados Unidos.— Camiseta blanca con franja roja: Borghi; Maca, Harry, McIlveny; Colombo, Rahr; Edward, Souza, Galtynne, Pariani y Valicenti.

España.— Camiseta roja: Elizaguirre; Alonso, Antúnez, Gonzalo II; Gonzalo III, Puchades; Basora, Hernández, Zarra, Igoa y Gainza.

COMIENZA EL PARTIDO

A los diecisiete minutos de juego, en un avance de los norteamericanos por el centro del terreno, recoge el balón el delantero centro Galtynne se desvia hacia la derecha y desde lejos tira raso y fuerte hacia la puerta. El balón da en Elizaguirre, bien colocado, pero el guardameta español resbala y el balón entra en la meta española. Es el primer tanto de la tarde.

en el marcador hasta nueve minutos antes de terminar el encuentro, si bien los españoles realizaban continuamente avances peligrosos.

El crítico deportivo de la Agencia "Latina" escribe respecto al partido: "Los norteamericanos llevaban ventaja en el marcador, pero los españoles jugaban mejor, indiscutiblemente. Hacia la mitad del segundo tiempo, los norteamericanos daban la sensación de que estaban agotados por los inintermitentes ataques de los españoles que, si no encontraban el gol, se hallaban continuamente sobre la meta yanqui y demostraban una clase infinitamente superior. Los españoles demostraron en este segundo tiempo que tienen una clase magnífica, principalmente los delanteros. Los norteamericanos, como se esperaba, no están aún en condiciones técnicas para enfrentarse con adversarios de la categoría de España".—Afili.

La Copa del Mundo

Suecia vence a Italia

Triunfos de Inglaterra y Yugoslavia

Río de Janeiro.— Resumen de los partidos jugados en el Brasil correspondientes al Campeonato Mundial de Fútbol: Brasil - México, 4-0. (Se jugó ayer). Inglaterra - Chile, 2-0. ESPANA - Estados Unidos, 3-1. Suecia - Italia, 3-2. Yugoslavia - Suiza, 3-0.

El Burgos venció al Valladolid por 4-3 en el primer partido de Ferias

Un encuentro con notables jugadas y entretenido

El conjunto local acertó a dar la réplica al finalista de Copa

El primer partido de Ferias —el día 28 nos visitará la Real— se ha resuelto favorablemente para el conjunto local. Esto tiene su indudable mérito, dado que el triunfo ha sido obtenido frente a todo un finalista de Copa. Y además, este finalista —el Valladolid— presentó en Zatorre su cuadro titular, excepción hecha de las obligadas ausencias de Saso y Lesmes II, que fueron suplidas por elementos en prueba, que aspiran a figurar en el cuadro vallisoletano en la temporada próxima. El Valladolid estrenó aquí a varios jugadores y ya puestos a estrenar, lo hicieron hasta con el entrenador. Ipiña, que debió seguir a Barrios... Pero pasando ya al partido, diremos que éste se desarrolló con fases de brillantez y otras de decaimiento, pero en general, se acusó una elevada tónica que sintetizó al "respetable". Hubo goles, y como estos constituyen la "salsa y pimienta" del fútbol, la animación se apreció en todo. Bueno, en todo, no, ya que falló la entrada. El esfuerzo realizado por la Directiva no se ha visto compensado. Y si todo un finalista de Copa y un Burgos reforzado no constituyen motivo suficiente para reavivar los ánimos, no sabemos qué pensar.

Sin embargo, dejando esto a un lado —que pueden constituir temas para más serenos y extensos comentarios— pasaremos a detallar sucintamente la marcha del partido.

Al principio los contendientes acusaron el cansancio y el excesivo calor. Pero a pesar de estos "handicaps", de nuevo los goles vinieron a poner su nota de emoción en la contienda. A los 13 minutos empató el Burgos. Santillán sacó una falta y Malón remató bien de cabeza. El esférico fue a poder de Paquillo —que substituyó a Valero en el marco— pero falló el bote y el balón se introdujo en su meta.

Esto sirvió para espolear los ánimos, aunque luego volvieron a aquietarse los mismos, como si ambos contendientes parecieran conformarse con esta igualdad. A los 40 minutos volvió a marcar Valero. Y a continuación, dos minutos después, Barrios bomboó una pelota sobre puerta. Entró al remate Malón y Paquillo falló el despeje, recogiendo el delantero centro local y alojando el esférico en las mallas. Aquí se produjo un ligero incidente, ya que Paquillo —con los nervios desahogados— agredió a Malón. Pero el Burgos parecía dispuesto a redondear su tarde con la victoria y ésta se materializó en el último minuto; con el magnífico remate de Venancio que puso broche final al marcador y al encuentro, ya que casi a continuación concluyó la pugna.

BREVE COMENTARIO

Ya hemos dicho que el "match" tuvo fases alternativas. Hubo de todo, pero en general se apreció un tono de calidad.

El Burgos, como le es normal, se superó cuando se trata de enfrentarse a conjuntos de superior categoría. Dio la réplica al Valladolid. En sus líneas se alinearon como únicos referentes Canito y Venancio, ambos cedidos por el Atlético de Bilbao. Sin emplearse a fondo dejaron constancia de su calidad y especialmente Venancio acreditó su condición de fácil rematador en el último tanto de la tarde, precisamente el que dio la victoria al bando local.

Carro tuvo una tarde muy afortunada, así como Romero en el segundo tiempo, Pello y Barrios. Santillán también acreditó sus condiciones de jugador eficaz.

En el Valladolid apenas si se apreciaron individualidades. El "once" funcionó no al unisono. En el primer tiempo jugó lo que podemos llamar el cuadro titular y en la continuación se introdujeron algunos cambios. El de la primera parte fue el que más satisfizo. Arbitró el Sr. Arauzo, que demostró que aún no está hecho para estas lides y a sus órdenes, los equipos se alinearon del siguiente modo:

Valladolid.— Valero (Paquito); Lesmes I, Baboi, Busquets; Ortega, Lasala; Revuelta, Coque, Valero, Aldecoa y Reyes. En el segundo tiempo Lesmes I se alineó de defensa central, pasando Busquets a la derecha y saliendo Alvarro en la izquierda. En la media Cuenca substituyó a Lasala.

Burgos C. de F.— Mezo (Núñez); Miquelito I (Romero), Pello, Losarte; Barrios, Canito; Carro, Venancio, Peña (Malón), Pérez y Santillán.

Inglaterra impuso su clase frente a Chile

Río de Janeiro.— Con tiempo lluvioso y ante cuarenta mil espectadores, Inglaterra ha vencido a Chile por dos a cero.

ALINEACIONES:

Inglaterra.— Williams, Remsey, Aston, Wright, Hughes, Dickinson; Finney, Mannion, Bentley, Mortensen, Muller.

Chile.— Livingston; Alvarez, Roldán, Busquets; Fariás, Carballo; Mayanes, Cremeschi, Robledo, Muñoz, Díaz.

Arbitros: Van Der Mer (Holanda).

Empieza Chile atacando pero poco a poco se va imponiendo Inglaterra. Entre los chilenos se destaca por sus injurias Mayanes. Hace intervenir al guardameta inglés, en dos ocasiones, que fueron otros tantos corners.

Mediado el encuentro, a los 37 minutos de juego, Mortensen marca el primer tanto. Fue un magnífico centro de Muller rematado por el interior de cabeza.

LOS ESPAÑOLES FALLAN EN EL REMATE

Sacado el balón del centro del terreno, los españoles, que hasta entonces habían destacado, continúan dominando, pero sin tirar a puerta. El público está descontento porque la delantera española desilusiona al no ligar juego. Hay numerosos avances españoles, por ambas alas, pero se falla en el tiro a puerta y los norteamericanos hacen una defensa cerrada. La delantera española va mejorando, pero Maca, en la defensa norteamericana está muy seguro.

TANTO ANULADO

Igoa, a los treinta y un minutos, marca un tanto, y la exclamación de ¡Gol! resuena en el estadio mientras que los españoles se abrazan. Pero el árbitro Vianna hace señas con la mano de que ha sido fuera de juego y anula este primer tanto de los españoles.

ABSOLUTO DOMINIO ESPAÑOL

Se registra una reacción norteamericana por el ala derecha. A los 42 minutos hay un buen avance a base de Zarra, Igoa y Gainza y en los últimos minutos del primer tiempo el dominio español es absoluto.

SEGUNDO TIEMPO

Comienza el segundo tiempo con fuerte ataque español.

La meta norteamericana está en grave peligro al producirse un corner. Igoa falla un tiro ante la puerta. A los diez minutos es abuchado el árbitro por señalar una falta contra España, que corta un buen avance de Gainza e Igoa.

Seguidamente se registra una combinación de toda la delantera bien llevada por Zarra, que termina con un disparo de Gainza desde el ángulo izquierdo. Para el meta yanqui.

Hay un momento de peligro para España, que salva Elizaguirre con una magnífica parada. Poco después el meta yanqui hace una buena parada.

EL EMPATE Y META SUPERIORIDAD HISPANA

Después de transcurrir el tiempo con un dominio casi pleno de España, pero sin consecuencias, a los 36 minutos de la segunda parte llega el gol del empate. Igoa consigue llevar el balón hasta el fondo de la red a pesar de la esgrima de Borghi. El árbitro señala el centro del terreno mientras todos los jugadores españoles se abrazan.

Es enorme el entusiasmo entre los miembros de la colonia española. A partir de este momento el dominio de los españoles es aplastante. No solo se juega en terreno español sino que la pelota no sale del área de penalty norteamericana.

DOS "COLES RELAMPAGO"

Es a los 40 minutos del segundo tiempo, faltando cinco para terminar, cuando el extremo Gainza efectúa una de sus jugadas personalísimas y centra sobre Basora, quien, rápido, dispara por bajo y marca el segundo tanto para España, acogido con otra formidable ovación. Cuando falta un minuto para terminar el interior Igoa que ha recibido un pase adelantado de Puchades cede a Zarra quien, de manera imparable, dispara sobre puerta y consigue el tercer tanto para España.

Cuando resuena la ovación al delantero centro español, el árbitro vianna señala el fin del partido.—Afili.

BASORA, IGOA Y ZARRA, LOS MEJORES

Curitiba.— Los delanteros españoles Basora, Igoa y Zarra han sido los mejores jugadores del equipo español en su primer encuentro de la Copa del Mundo, jugado contra Estados Unidos. Esta es la opinión de los cronistas deportivos que han presenciado el partido. Los norteamericanos fueron delante

Santander y Lérida ascienden a Primera División

Vencieron ayer al Murcia y al Alcoyano

Lérida.— Lérida, 4; Murcia, 1.

El dominio, en general, ha sido alterno, aunque el Lérida, en algunos momentos prestó con insistencia el marco murciano. El primer tiempo terminó con el resultado de tres a uno a favor del equipo local. El primero en hacer funcionar el marcador fue Del Toro, del Murcia, a los doce minutos, al rematar un centro servido por Ruiz. A los 17 minutos marcaba el Lérida el empate por mediación de su exterior izquierdo Fustero, quien remató un pase de Ramon de un tiro fuerte. A los 39 minutos se tiró un penalty contra el Murcia, que Techea lanzó fuera. A los 44 minutos Matamala fue zancadilleado dentro del área y el árbitro señaló un nuevo penalty contra el Murcia, que tuvo Techea, convirtiéndolo en el segundo gol leridano. A los 44 minutos se tiró una falta contra el Murcia, que Techea, de un cabezazo fulminante, convirtió en el tercer tanto del Lérida. Con este resultado se llegó al descanso.

Al reanudarse el juego el Murcia atacó con brío durante unos cuantos minutos. A los nueve fue castigado el Lérida con un penalty. Lo tiro Sierra, yendo la pelota fuera por escasos centímetros.

A los 27 minutos, al sacar un corner sobre la puerta del Murcia, Hériz, muy bien colocado, empalmó un chut rapidísimo, que fue el cuarto del Lérida. Así se llegó al final.

El Sr. Arqué estuvo imparcial.

INCIDENTES EN EL PARTIDO ALCOYANO-SANTANDER, QUE GANARON LOS MONTAÑESES

Alcoy.— Santander, 2; Alcoyano, 1.

El primer tiempo terminó con el resultado de uno a cero a favor del Santander.

El Alcoyano hizo todo lo posible en batir la puerta del Santander sin conseguirlo. Pin, de fuerte chut, consiguió el primer gol del Santander. En el segundo tiempo, en la jugada inicial, el Alcoyano hace una arrancada en que el delantero Nasio chuta desde lejos y batió a Ortega, consiguiendo el empate. Contraataca el Santander, y a los cuatro minutos Mundo incurrió en falta que fue sacada por Ruiz quien desde fuera del área, de fuerte puntería consiguió el segundo gol de los forasteros. El Alcoyano inició una ofensiva, pero sin conseguir resultado ante la puerta a consecuencia de la cerrada defensa del Santander. Por una mala entrada de la defensa santanderina a Ara, y con ocasión de tirarse la falta se agredieron

El C. D. Esperanza de San Sebastián jugará en Ferias

Ya es segura la intervención del Club Deportivo Esperanza de San Sebastián para actuar en nuestra capital los días 29 y 30 del actual.

El sorteo de los partidos efectuado ayer ha sido éste: Día 29, a las 11:30, Deportiva Militar - Dos de Mayo; a las 12:30, Esperanza-Vanguardia.

Día 30 a las 11:30 partido de clasificación entre los derrotados del día anterior; a las 12:30 gran final de vencedores y entrega de premios.

Todos los partidos se jugarán en la Plaza de Alonso Martínez.

El C. D. Esperanza de San Sebastián jugará en Ferias

Ya es segura la intervención del Club Deportivo Esperanza de San Sebastián para actuar en nuestra capital los días 29 y 30 del actual.

El sorteo de los partidos efectuado ayer ha sido éste: Día 29, a las 11:30, Deportiva Militar - Dos de Mayo; a las 12:30, Esperanza-Vanguardia.

Día 30 a las 11:30 partido de clasificación entre los derrotados del día anterior; a las 12:30 gran final de vencedores y entrega de premios.

Todos los partidos se jugarán en la Plaza de Alonso Martínez.

BALONCESTO Entrega de trofeos a los campeones del torneo «Copa Federación»

En la mañana de ayer y en los campos de la Ciudad Deportiva del "Dos de Mayo", tuvo lugar el acto de la entrega de trofeos a los componentes de primera y segunda categoría del Torneo "Copa Federación", efectuando la entrega el presidente de dicha Federación, señor Cardona.

Previamente se jugaron los encuentros: Escuelas Técnicas, 59; "Amaya F. de J.", 4; "Sanidad", 33; Combinado, 16; "Sagunto", 23; y "Juvenil", 37.

Resultados de los partidos jugados ayer

Madrid.— Resultados de los partidos celebrados hoy:

PROMOCION A PRIMERA DIVISION

Lérida, 4. Murcia, 1.

Alcoyano, 1. Santander, 2.

PROMOCION A SEGUNDA DIVISION

(Grupo primero)

Tortosa, 6. Avilés, 3.

Huesca, 3. San Andrés, 2.

Caudal, 2. Logroñés, 1.

(Grupo segundo)

Méjilla, 2. Las Palmas, 0.

Toledo, 2. Tenerife, 4.

Ceuta, 2. Imperial, 0.

PROMOCION A TERCERA DIVISION

(Grupo primero)

Ribés, 5. Miguel del Prado, 1.

Bayos, 3. Ponferradina, 1.

(Grupo segundo)

Anatiasuna - Binéfar (?).

Basconia, 4. R. Unión, 0.

Calahorra, 1. Eibar, 1.

(Grupo tercero)

Poblensa, 5. Vinaroz, 3.

España Ind., 5. Acero, 0.

Igualada, 0. Manresa, 2.

(Grupo cuarto)

C. Caminos, 1. Novelda, 1.

Conquense, 5. Electrodo, 2.

(Grupo quinto)

Hércules, 1. Larache, 2.

Utrera, 2. Malagueño, 1.

Emeritense, 8. Español, 2.

David Fernández, auténtica revelación ciclista, venció en la carrera de neófitos disputada ayer

Desarrolló una media de 35 kilómetros por hora

Organizada por el Club Ciclista Burgales y sobre el recorrido Burgos - Estepa - Villanueva de las Carretas - Valladolid - Iglesias - Olmitos de Sasamón - Villanueva Argañón - Tardajos - Burgos (80 kilómetros), se disputó ayer una interesante prueba ciclista reservada para neófitos, con participación de 15 corredores.

En esta interesante prueba, se ha resuelto como una auténtica promesa del ciclismo burgales, David Fernández, quien, a los ocho kilómetros de la salida, se despegó del grueso del pelotón e hizo toda la carrera en solitario, a fuerte tren, adjudicándose la victoria en dos horas y 27 minutos, obteniendo una media horaria de 35 kilómetros.

David ganó también una prima de 30 pesetas por coronar en primer lugar la subida de Iglesias, adjudicándose otra prima de 15 pesetas en el mismo lugar Luis Pastor.

La carrera fue modelo de organización y en la meta de llegada se congregó numeroso público.

Probablemente el domingo día 9 de Julio, se celebrará una prueba de preparación para los participantes en el "Trofeo Florian Inglán" que se disputará el día 16.

Se retiraron por caída y averías José María Azofra, Jesús Fernández y Justo Pastor.

La carrera fue modelo de organización y en la meta de llegada se congregó numeroso público.

Probablemente el domingo día 9 de Julio, se celebrará una prueba de preparación para los participantes en el "Trofeo Florian Inglán" que se disputará el día 16.

Destacó notablemente la defensa del

Victoria del Caudal, por 2-1, frente al Deportivo Logroñés

A los riojanos les fué anulado un gol

Mieres.— El Caudal de Mieres venció por dos tantos a cero al Deportivo Logroñés, en el partido correspondiente al torneo de ascenso a Segunda División y jugado esta tarde en esta ciudad.

A las órdenes del colegiado gallego, señor Fernández Crien, los equipos formaron así:

Caudal: Morilla; Sánchez, Sport, Poljar; Tarrin, Solar; Salva, Fuentes, Nando; Balbino y Mendizábal.

Logroñés: López; Alejandro, García, Giménez; Martimorena, Blasco; Pidir, Benez, Satur, Turin y Benito.

Empezó el juego con presión del Caudal, que atacó reiteradas veces la puerta de López y fruto de este ligero dominio fue que la portería forastera pasara por diversas situaciones de peligro, si bien salvadas por la defensa logroñesa. Sin embargo, el conjunto logroñés fue el primero en abrir el marcador, al recoger Satur un balón y tras driblar a varios contrarios, lanza un tiro raso y esquinado que fue el primer gol.

A los 23 minutos, Alejandro, defensa derecho del Logroñés, incurrió en falta dentro del área, la cual se sancionó con penalty. Lo lanzó Fuentes, que lo hizo mal, echando el balón fuera. A los 30 minutos, el Logroñés logró otro tanto, pero el árbitro lo anuló por haber precedido fuera de juego. Con el resultado antedicho se llegó al descanso.

Después y en la segunda fase, el dominio local continuó y a los tres minutos de reanudarse el juego, el extremo Salva, recibió un pase de Fuentes, corriendo por la banda y logrando un tiro fuerte que fue el empate a un tanto. Este resultado se mantuvo hasta los últimos minutos, después de varias incertidumbres y en las postrimerías, el Caudal acorraló al Logroñés ante su puerta y Poljar, en este ir y venir de balones, cuando se hallaba fuera del área forastera, lanzó un tiro potente que se metió dentro del marco logroñés, después de tropezar con un traveseño.

Destacó notablemente la defensa del

Logroñés y en todo momento evidenció su clase, anulando completamente a los delanteros caudalistas a pesar del dominio intenso que ejercieron. Sobresalió asimismo, el portero López y por el Caudal sus defensas.

El arbitraje aceptable.

CUADRO DE CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Logroñés	9	6	1	2	3	12	13
Huesca	9	4	2	3	2	11	10
Tortosa	9	4	1	4	2	2	9
Caudal	9	3	3	3	1	9	9
San Andrés	9	3	2	4	2	17	8
Avilés	9	1	3	5	14	27	5

Don Eügenio Gutiérrez Diez de Baldeón y D. Julián Alonso vencedores en las tiradas al plato y de pichón celebradas ayer en «Casa la Vega»

En «Casa de la Vega», se celebraron ayer las tiradas al plato y de pichón organizadas con motivo de las fiestas de San Pedro y San Pablo.

Hubo extraordinaria animación y las pruebas comenzaron a las ocho y media de la tarde, después de una jornada entretenidísima. Funcionó un servicio de restaurante que usaron los participantes y público al mediodía, para aborrazar.

Primamente se disputó una prueba de tiro al plato, denominada "Excelentísimo Ayuntamiento", tomando parte en la misma doce escopetas. La prueba constaba de doce platos, con tirada a distancia de diez metros. Tres platos excluían. Resultó vencedor don Eugenio Gutiérrez Diez de Baldeón, que se adjudicó la copa del Excmo. Ayuntamiento; segundo, don Alfonso Villanueva Madillo, que ganó una copa donada por el doctor Urraca; tercero, don Federico Urraca Plaza, que se adjudicó una copa de la Armería "Hijos de Domingo de Iñabio".

Después se efectuó la tirada de pichón denominada "Autoridades". Cinco pájaros, a distancia de 22 metros. Dos platos excluían. Participaron 35 escopetas y la clasificación fue la siguiente:

Vencedor, don Julián Alonso, que ganó una copa donada por el excelentísimo señor capitán general de la Sexta Región; segundo, don José María Calderón, que se adjudicó una copa del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; tercero, señor Echevarría, copa de la Excelentísima Diputación provincial; cuarto, don Federico Urraca, copa de la Cámara de Comercio e Industria y quinto, don Fortunato Mesa, copa del Almacén de Música.

La prueba "Ferias y Fiestas de Burgos", por lo avanzado del tiempo, hubo de aplazarse para hoy lunes, disputándose a las cinco de la tarde.

EN LAS DURAS PRUEBAS se demuestra el temple y la resistencia

LA BICICLETA CIL

que resultó vencedora en la Vuelta a España, ha dejado bien patente ser la más

FUERTE Y LIGERA
Venta exclusiva:

HERMANOS MATA

Vitoria, 22 BURGOS

Monique Thibaut Pepe Bárcenas **¡ERES UN SOL!** ¡la mejor revista de las revistas!